



美国大选动态

非洲裔选民积极投票

据新华社特稿 美国南部一些州已陆续举行提前选举。不愿在11月4日美国总统选举日排队投票的选民可以在这一阶段提前投下宝贵一票。就眼下形势看,非洲裔选民投票踊跃。一些媒体和机构猜测,民主党总统候选人贝拉克·奥巴马将吸引数量创纪录的非洲裔选民参加投票。

不仅是非洲裔选民,今年总统选举吸引的选民总数预计也将超过往年。

选民的投票对象暂不清楚。不过,就注册选民选择的党籍来看,民主党占据优势。

对于提前选举中出现的“下风”形势,共和党表示,不用太在意。麦凯恩发言人马里奥·迪亚斯说,共和党将在11月4日投票日当天,收获高投票率。

《纽约时报》表态支持奥巴马

据新华社电 美国《纽约时报》23日发表长篇社论,支持民主党总统候选人贝拉克·奥巴马入主白宫,加入表态力挺奥巴马的新闻媒体大军。

美国《编者与出版者》周刊报道,眼下宣布支持奥巴马的报刊数量大约为支持麦凯恩的3倍。青睐奥巴马的著名报纸不仅包括《华盛顿邮报》和《洛杉矶时报》,甚至还有以往从未支持民主党总统候选人的《芝加哥论坛报》。

布什不在意麦凯恩批评

据新华社电 布什并不在意共和党总统候选人约翰·麦凯恩对他的猛烈批评。

白宫女发言人达娜·佩里诺23日告诉媒体:“我不会评论我们(总统)候选人所采用的字眼。我所要说的一切是总统坚持自己的政策,他也支持约翰·麦凯恩。”

当问及布什是否在意遭受批评时,佩里诺回答说:“不,他不在意。”

麦凯恩先前接受《华盛顿时报》采访时批评布什造成国家负债额陡增和滥用行政权,批评他在伊拉克战争前期的行为。

麦凯恩谈及共和党过去8年执政时说:“我们让事情完全失控。”

奥巴马公开说力求平稳过渡

奥巴马22日公开谈论新旧总统交接,称将力求政府平稳过渡。共和党总统候选人麦凯恩抨击奥巴马自满,未等选举便自封赢家。他说,自己经验丰富,比奥巴马更适合当总统。

奥巴马22日在弗吉尼亚州首府里士满召开国家安全主题会议,与数名资深国家安全顾问谈论他当选总统后面临的外交挑战。

奥巴马说,要确保“美国的敌人”无法利用政府换届之机兴风作浪。因此,自11月4日选举日至明年1月20日新总统宣誓就职期间,新旧政府平稳过渡至关重要。

据《京华时报》

还能再当三月总统,已经有人给他盘点“遗产”了 布什是“美国版”唐玄宗

他俩都是先明后暗

美国总统布什还有3个月即将任期届满,现在是清点他在任8年外交遗产的时候了。在中国历史上,下任皇帝要给上任皇帝定一个谥号,以便清楚地表示上任皇帝在职期间的功过得失。谥号有好有恶,比如“仁”就是一个好谥,而“炀”就是一个恶谥。如果要给布什定一个谥号以述其外交之功过的话,我认为可以用“玄”字,“先明后暗”谓之“玄”,也就是说执政前期政策得当,而后期却政策失当。例如,唐玄宗在执政前期开创了历史上著名的“开元盛世”,而后期却因著名的“安史之乱”名誉扫地,他被谥为“玄”算得上名副其实。

我看,布什就是当今美国的“唐玄宗”。在执政初期,他在外交上颇有作为,而在伊拉克战争之后,他开始走下坡路,并随着美军深陷伊拉克泥潭而声望日跌。更糟糕的是,在离任期届满只有3个多月时美国又遭遇百年一遇的金融风暴,布什能不能像其前任克林顿那样体面下台现在还难以预料。

2001年1月20日,布什接手的是一个军力强大、经济繁荣、同盟稳固的美国,而2009年1月20日,布什交出的极有可能是一个战事不顺、经济衰退、同盟分裂的美国。

徐进 中国社会科学院世界经济与政治研究所

我和你

有人说,我和你有点像 具体点,都是先明后暗 所以说,我现在也“玄”



布什八年从牛市到熊市

布什的总统生涯即将走向终点,11月4日(大选日)之后,他将彻底进入“垃圾时间”,而明年的1月20日,他就可以远离这里的是是非非了。而过去的8年,是世界风云变幻的8年,更是他个人“牛市”走向“熊市”的8年——支持率从90%多暴跌至当下的不足30%。

从经历危机的程度看,布什的8年,堪与富兰克林·罗斯福相比,只不过,小罗斯福是先经历经济危机,后经历安全危机(二战),而小布什则是先遭遇“9·11”,后惨淡面对金融危机。所不同的是,小罗斯福总统因其成功化解危机而在历史上赢得了崇高的地位,而小布什总统的历史评价则不会太高,毕竟,反恐战争到现在也没有看到曙光,美国在伊拉克仍是深陷泥潭,眼下的金融危机至少在他任内是不可能得到解决了。

在美国历史学家的评价中,历届总统被分为4个档次:伟大总统、接近伟大总统、一般水平总统及低水平总统。像林肯、小罗斯福、华盛顿等被尊崇为伟大总统,而杜鲁门等则是接近伟大总统。有近半数总统被划为一般水平总统,只有极少数总统才“有幸”成为低水平总统,一般都是政绩极差或有丑闻的总统。而对于小布什来说,最好的“座位”是一般水平总统,成为低水平总统也并非没有可能。

张国庆 中国社会科学院美国所国际问题专家

布什的主要“遗产”之经典表情



布什的主要“遗产”之四件大事



NO.1 反恐战争

2001年的9·11事件虽然对因之而失去生命的数千美国人及其家庭而言是一个悲剧,但对布什来说却是一次难得的外交机遇。他赢得了世界大多数国家的支持,并通过阿富汗战争成功地摧毁了塔利班政权,还把本·拉丹打得差点无处逃生。2003年,布什不顾国内外的反对,执意对伊拉克开战,结果只用1个月时间就横扫伊拉克,以几乎零伤亡的代价打垮了萨达姆的军队。

NO.2 伊拉克战争

伊拉克战争是布什总统生涯的转折点,它既把布什推向荣耀的顶峰,也令他从顶峰之上迅速滑向深渊。

他铲除了一个专制的政权,却换来一个暴

力的社会;他赢得一场战争的胜利,却失去了维持和平的希望;他以为能根除恐怖主义,却未曾想恐怖分子越来越多;他要把伊拉克建成中东的民主样板,却发现伊拉克人民反美情绪高涨;他投入越来越多的军费,却换来数以千计的运尸袋。

总之,高举“单边主义”大旗的布什发现美国在国际上变得日益孤单,而自己在国内受到的质疑和压力也与日俱增。不过,布什已经把伊拉克问题看作是自己政治生涯的鸿篇巨制,让他改弦更张是万万不能的。

NO.3 中美关系

中美关系成为布什政府最大的外交遗产。8年来的中美关系可以说是“两头紧、中间松”。布什在上台之初对中国的敌意颇大,称中

国为“战略竞争对手”,不过,当年9·11事件的发生给处于紧张气氛中的中美关系解了围。布什迅速转变立场,请求中国支持美国的反恐战略。从2001年9·11事件发生到今年9月底,中美关系在长达7年的时间里基本保持稳定。

NO.4 朝核问题

朝鲜核设施去功能化也可能成为“不可逆”的布什外交遗产。

布什作为跛脚鸭总统,急于留下外交遗产,就像前白宫中东事务主任莱弗利特所言,布什“近乎疯狂”地寻求外交成果。朝鲜今年6月提交核申报后,由于美朝对核问题的验证产生分歧,导致朝重启宁边核设施,终止去功能化程序。但希尔斯10月1日访朝后,美朝终于达成协议,美国随后摘除朝“支恐”帽子。徐进

招聘 诚聘 河南豫龙国际旅行社 诚聘精英 广告业务员30名 报纸投递员20名 兼职促销员100名